

История библиотечного дела в станице Северской началась во второй половине XIX в. В станице при атамане Г. М. Волике в 1976 году была открыта первая школа на месте средней общеобразовательной школы № 44. В здании школы размещалась небольшая изба-читальня для учащихся, фонд которой насчитывал 200–300 экземпляров книг.

В 1919 году по инициативе учителей Марии Михайловны и Ефима Ивановича Костомаха была организована первая массовая библиотека в здании судостроительного общества. Книжный фонд ее уже составлял около 1 000 экземпляров книг.

В 1925 году в станице открылись две избы-читальни.

В 1951 году при Северской библиотеке было открыто детское отделение, а в 1953 году сформирована библиотека для детей.

В 1978 году произошла Централизация библиотечной системы Северского района. Библиотеки приобрели статус: Центральная библиотека (ЦБ) и Центральная детская библиотека (ЦДБ).



В конце 70 – начале 80-х годов Центральная библиотека ютилась в стареньком здании. В мае 1980 года строители Северского ремонтно-строительного управления заложили фундамент под просторное

современное здание библиотеки на месте, где стояла казачья изба, в которой после революции была первая станичная библиотека.

Строили ее за счет средств и силами предприятий, организаций. 25 апреля 1987 года строительство здания библиотеки было закончено и сдано в эксплуатацию. Для жителей станицы Северской открыла двери новая библиотека, в которой на первом этаже на площади в 300 кв. метров разместилась Центральная детская, на втором и третьем этажах площадью 708 кв. метров – Центральная библиотека для взрослых и юношества.



На месте, где сейчас построена Северская районная библиотека стояла казачья изба, в которой после революции была первая станичная библиотека.

Работники библиотек используют весь арсенал традиционных и инновационных форм индивидуальной и массовой работы, проявляя при этом не только творчество, но и особую изобретательность. Очень важно идти в ногу со временем, быть интересными для читателей.

Каждый месяц в читальном зале Центральной библиотеки проходят встречи

членов Северского районного литературного клуба «Гармония».

Исторической датой объединения творческих людей считается 03 ноября 2013 года. За пять минувших лет литературный клуб претерпевал множество изменений. В 2016 году приобрёл официальный статус Северского районного литературного клуба «Гармония», инициатором создания и руководителем которого был замечательный, выдающийся поэт Северского района Анатолий Новиков, который сплотил неординарность поэзии и прозы, душевность и противоположность музыки, разносторонность фотографии в единую гармонию, под названием Северский районный литературный клуб «Гармония». Сегодня среди участников клуба более 20-ти литераторов, разных профессий и возраста. Есть и начинающие молодые авторы, и давно сложившиеся профессиональные поэты и прозаики.



Для юношества работает информационно-дискуссионный клуб «Молодежь и время». Для людей старшего возраста ведет работу литературная гостиная «Встреча».

Библиотека тесно сотрудничает с государственным бюджетным учреждением социального обслуживания Краснодарского края "Северский психоневрологический

интернат". На регулярной основе проводятся тематические мероприятия в стенах учреждения.

С 2001 года в Центральной детской библиотеке им. Ю.В. Сальникова организован клуб «**Особый ребёнок**» для детей реабилитационного центра «Надежда» от 2 до 18 лет, который способствует свободному доступу детей к библиотечным услугам, увеличению их круга общения, развитию творческих способностей.



Одним из масштабных проектов по разнообразию форм, учредителей, не традиционности, насыщенности по протяженности (почти календарный год) являются ежегодные **Сальниковские чтения** «Душа по капле собирает свет» и литературно-творческий конкурс «Робкой музы вдохновень».



На

протяжении всей своей истории библиотека всегда шагала в ногу со временем. Современные электронные технологии

помогают укреплять связь читателя с книгой, открывают дополнительные возможности в научных исследованиях.

Библиотечные работники помогут сориентироваться в современных методах поиска электронной правовой информации, найти конкретные правовые акты в электронных базах, в сети Интернет.

В 2019 году Северские библиотеки отмечают два юбилея: 100-летие взрослой и 65-летие детской.

Эти даты – большое событие не только для нашего коллектива и многочисленных читателей, но и для всей станицы.

Важно, что сотрудники библиотеки берегут и развивают традиции предшественников, воплощают в жизнь востребованные творческие проекты, вносят большой вклад в сохранение отечественного культурного и духовного наследия.

Приходите почитать!

Наш адрес: ст. Северская, ул. Ленина, 118.

Телефон: 8 (86166) 2-14-47

Электронная почта: sev.zbs@mail.ru

Адрес сайта:

<http://cbsr118.krd.muzkult.ru/>

Часы работы: с 10⁰⁰ - 18⁰⁰

Выходной – пятница

Последний четверг каждого месяца – санитарный

Составитель: Кузнецова И. И.

МБУК МОСР

«Межпоселенческая библиотека»

Центр правовой и деловой информации



«Штрихи к портрету станицы»

(к 155-летию со дня основания станицы Северской)

памятка-закладка

ст. Северская, 2019